

К НОВЫМ ВЫСОТАМ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ

Твердой, уверенной поступью идут народ Советского Союза к коммунизму. Предстоящий внеочередной XXI съезд КПСС советские люди встречают замечательными победами в хозяйственном и культурном строительстве.

Еще в дни становления нашего государства, первого в мире государства рабочих и крестьян, В. И. Ленин в беседе с Кларой Цеткин говорил: «Пробуждение новых сил, работа их над тем, чтобы создать в Советской России новое искусство и культуру, это — хорошо, очень хорошо. Бурный темп их развития понятен и полезен. Мы должны нагнать то, что было упущено в течение столетий, и мы хотим этого». И советские люди нагнали упущенное. Ныне неоспоримо мировое значение нашей литературы, нашего театра, музыки, изобразительного искусства. Сила их прежде всего в том, что они неразрывно связаны с жизнью народа, что они утверждают самые гуманные, самые прогрессивные идеи современности и несут их в массы.

Исторические решения двадцатого съезда КПСС, поднявшие советских людей на борьбу за мощное развитие социалистической промышленности, и в первую очередь тяжелой индустрии, крутой подъем сельского хозяйства и на этой основе всемерное повышение материального благосостояния трудящихся ко многому обязывают и творческих работников. Литература и искусство — могучие средства идейного воспитания народа. Поэтому партия призвала писателей, артистов и других творческих работников умножать духовные богатства страны, бороться за высокую идейность и художественное мастерство произведений искусства и литературы. Основой художественного творчества была и остается впредь тесная, неразрывная связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью.

Следуя указаниям Коммунистической партии, видящей высшее общественное назначение литературы и искусства в том, чтобы поднимать народ на борьбу за новые успехи в строительстве коммунизма, воронежские музыканты, композиторы, писатели, художники, артисты и режиссеры радуют Родину новыми творческими достижениями. С огромным успехом прошли в Москве гастроли наших профессиональных и самодеятельных коллективов. Постановка драматическим театром спектакля «Алексей Кольцов» по пьесе В. Кораблинова, исполнение русским народным хором сюиты заслуженного деятеля искусств К. Массалитинова «Край родной», широкий показ художественной самодеятельности — убедительное свидетельство роста культуры нашей области.

Поистине беспредельны возможности творчества в Советской стране. Но эти возможности, к сожалению, не всегда используются у нас в полной мере. Жизнь тружеников села и рабочего класса еще не находит, например, должного отражения на полотнах воронежских живописцев. Слабо обращаются к современной теме и наши писатели. Не все благопо-

лучно с созданием полноценного репертуара в воронежских театрах.

В результате постоянной заботы Коммунистической партии и Советского правительства широкий размах получили в нашей стране научные исследования. Советская наука первой шагнула в космос. Строительство мощных атомных станций, первого в мире атомного ледокола «Ленин» и другие успехи нашей науки, бурный технический прогресс были бы невозможны без культурной революции, осуществленной в нашей стране. Широкая сеть школ, техникумов, институтов, университетов, вся система народного образования сыграли свою роль. Только в нашей области действуют 9 высших и 33 средних специальных учебных заведений, где учатся десятки тысяч студентов. Многие ученые вузов наряду с преподавательской деятельностью в содружестве с производственниками ведут большую научную работу. Среди них — доцент университета В. П. Мелешко, профессор лесотехнического института И. М. Науменко, профессор мединститута В. П. Радушкевич, доцент зооветинститута А. К. Дергач и другие. Немалый вклад в сокровищницу науки вносят специалисты наших научно-исследовательских учреждений. Более половины площадей свекловичных плантаций страны засеваются замечательными сортами семян, выращенными на Рамонской селекционной станции под руководством академика А. Л. Мазлумова.

Но главное качество советских людей состоит в том, что они не удовлетворяются достигнутым, стремятся идти все время вперед. Включившись во всенародное социалистическое соревнование в честь внеочередного XXI съезда КПСС, наши ученые, врачи, инженеры борются за дальнейший расцвет науки, повышают ее роль в техническом прогрессе, улучшают подготовку специалистов. Правда, не всегда научно-исследовательские работы связаны с запросами и потребностями производства. Коллективы вузов должны критически оценить деятельность ученых и преподавателей, приблизить ее к жизни предприятий, колхозов, учреждений культуры.

Предстоит перестройка нашей общеобразовательной и высшей школы, направленная на приобщение подрастающего поколения к труду, на преодоление основного недостатка — отрыва обучения от жизни. Работники народного просвещения, все учителя должны хорошо подготовиться к этой перестройке, непрестанно повышать качество обучения детей, укреплять связь школы с жизнью, с производством. Дело чести наших педагогов — воспитывать молодое поколение в духе любви к труду и преданности Советской Родине, делу коммунизма.

В преддверии внеочередного XXI съезда КПСС плечом к плечу с рабочим классом и колхозным крестьянством идет наша народная интеллигенция, своим трудом умножающая материальные и духовные богатства социалистической Родины. Идеи партии освещают ей путь к новым свершениям во имя коммунизма.